Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Усть-Удинскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Иркутской области сообщает, что в результате пожара из-за аварийного режима работы электронагревательного прибора в посёлке Усть-Уда погибла женщина.
02.03.2024 в 18:06 на телефон 101 поступило сообщение о пожаре в доме  посёлка Усть-Уда на улице Горького. 
На место были направлены два пожарных расчёта.  Комнаты были заполнены дымом.  Звеном газодымозащитной службы в зале дома найдена погибшей женщина 1944 года рождения, которая проживала одна.
Осмотрев место пожара, отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Усть-Удинскому району установлено, что причиной пожара стала неисправность электронагревательного прибора (электрической грелки), оставленной в кровати. При попытке к самостоятельному тушению пожара женщина получила смертельное отравление угарным газом. 
С 01.01.2024 на территории Усть-Удинского района зарегистрировано 2 пожара с гибелью на них людей!
Граждане, проявляйте бдительность, в соответствии с требованиями правил пожарной безопасности при эксплуатации действующих электроустановок запрещается:
- пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;
- обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;
- пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;
- применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;
- использовать электроприборы не соответствующие требованиям инструкций организаций-изготовителей, имеющие неисправности, которые могут привести к пожару.
- использовать электроприборы с электропроводами и кабелями, у которых повреждена или потеряла защитные свойства изоляция.
[bookmark: _GoBack]Запрещается эксплуатация электронагревательных приборов при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией.
Установите в жилье пожарный извещатель, приобретите огнетушитель и следите за их исправным состоянием! Почувствовав задымление, необходимо незамедлительно звонить на номер 101. Применять меры к самостоятельному тушению допускается только в случае отсутствия угрозы для жизни и здоровья!

