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О предоставлении гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг с 1 января 2023 года

 Уважаемые граждане!
 
В соответствии со статьей 1 Закона Иркутской области от 6 июля 2022 года № 51-оз «О признании утратившими силу законов Иркутской области и отдельных положений законов Иркутской области»с 1 января 2023 года утрачивает силу Закон Иркутской области от 10 декабря 2007 года №116-оз «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг».
 
Полномочия по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг с 1 января 2023 года будут переданы в органы социальной защиты населения.
 
Передача полномочий по предоставлению гражданам субсидий в органы социальной защиты населения исключит необходимость обращения граждан за мерами социальной поддержки в части жилищно-коммунальных услуг в разные ведомства.
 
С 1 января 2023 года подать заявление гражданам можно:
- лично по адресу: п. Усть-Уда, ул. Пушкина, д. 9.
Режим работы: понедельник – четверг с 9-00 час. до 18-00 час., пятница с 9-00 час. до 13-00 час. Перерыв на обед с 13-00 час. до 14-00 час.
 - через Многофункциональный центр предоставления государственных услуг,
 - через социальных участковых специалистов;
 - на выездных приемах граждан ( информация о выездах будет размещена дополнительно).
 
Порядок организации работы ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Усть-Удинскому району» по приему с 1 января 2023 года документов на предоставление субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг, определенных ст. 59 Жилищного Кодекса и вышеупомянутым постановлением правительства РФ будет доведен дополнительно.
Консультации по телефонам:
8(39545)31-9-45, 8(39545)31-9-59


